

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (7763) Год издания 34-й

ПЯТНИЦА, 4 ИЮНЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

В школах города — страдная пора. Торжественно начались экзамены и в школе № 10, где побывал наш внештатный фотокорреспондент Д. Киреев. На его снимке экзамены по алгебре в 8 «В» классе. Внимательные и сосредоточены лица восьмиклассников. В классе тишина. Только слышится шелест тетрадных страниц, да поскрипывают перья.

На строительстве Дома культуры

Хотя понимают все

Завершить строительство клуба Новотрубного завода на 800 мест в нынешнем году — первоочередная задача. Это понимают все первоуральцы, даже руководители четвертого стройуправления и треста Уралтяжтрубстрой. Понимать-то понимают, а конкретных дел не видно. Для окончания строительства четвертому управлению (начальник Т. И. Алексеев) нужно освоить 531,1 тысячи рублей. Между тем освоено 78. Словом, ежемесячно в среднем используется до 30 тысяч рублей. Если темпы не возрастут, то клуб войдет в строй не раньше июля 1966 года.

Нельзя сказать, что у строителей имеются все материалы и технические документы. Но возможности ускорить темпы есть. Нельзя медлить с подготовкой фронта для штукатурных и монтажных работ. Следует быстро вести сантехнические, электромонтажные и другие работы.

Непростительно долго затягивается изготовление и монтаж пилонов по главному фасаду, устройство лестниц, полов и подоконников, изготовление закладных деталей и монтаж витражей. В этом большая вина главного инженера треста Е. М. Беспалова и главного инженера УКСа Новотрубного завода К. Я. Коганова.

Мешает четко наладить работу и низкая организация труда. С переборами подается раствор. Бригады ежедневно простаивают по 1—1,5 часа.

Конкретных заданий бригадам не дают, выполнение их никто не контролирует. Главный инженер четвертого стройуправления А. И. Лукач должен бы, казалось, поинтересоваться, как организован труд людей. Медлить нельзя. Пора от слов переходить к конкретным делам. А для этого необходимо резко поднять темпы, строго придерживаться графика.

В. КРАСНОВ,
парторг стройки.



В ШКОЛАХ ГОРОДА НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

Летопись трудовых буден города

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

В МАЕ наш завод продолжал работать строго по графику — на основе непрерывного оперативно-производственного планирования: в первой декаде выполнено 29,4 процента месячного задания, во второй — 32,2 процента. Майский план завершен на 102 процента в номенклатуре. Сверх задания изготовлено 26 электросварочных аппаратов. Досрочно сделаны экспортные заказы.

Мы ежедневно подводим итоги межцехового соревнования. Лучших результатов добилась бригада токарей П. Щеплецова, участок сборки трансформаторов старшего мастера Е. Плотникова, коллектив слесарей-сборщиков тт. Шорохова и Гривачева. Детали отличного качества выдают токари Ю. Шведов, Л. Зуев, О. Смирнов.

В настоящее время новоуткинские электромашиностроители работают над улучшением качества продукции. Готовим партию сварочных машин для заводов страны, выпускающих бытовые холодильники.

А. ЗВЕНТОВ.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

КОЛЛЕКТИВ труболитейного цеха Старотрубного завода майский план выполнил на 106,9 процента. Потребителям отправлено 173 тонны чугунных водопроводных труб сверх задания.

Отличилась смена, которой руководит Николай Николаевич Меньшиков. Она выдала 96 тонн труб сверх плана.

Участок центробежного литья освоил новую продукцию — 100-миллиметровые трубы.

Балконных дел мастера

У КРАШЕНИЯ домов, балконы выдает для строителей котельно-сварочный цех завода железобетонных изделий и конструкций. За месяц их выпускается столько, сколько нужно для двух шестидесятиквартирных домов. При изготовлении балконов хорошо трудятся слесари металлоконструкций Н. И. Малышев, С. Г. Попов, сварщики В. П. Аликин, Б. И. Попов. Задания они выполняют на 120—125 процентов.

Р. ВЕИЦ.

БУДНИ НАШЕЙ

Четверть века назад ферганский селекционер Леонид Румшевич передал на испытание свой новый сорт средневолокнистого хлопчатника «108-ф». И до сих пор около 80 процентов всех плантаций хлопчатника в Узбекистане засеваются этим удивительно выносливым и высококачественным сортом. Селекционеры вывели за это время более 400 новых сортов хлопчатника, но ни один из них не смог вытеснить «108-ф».

— Ферганский сорт по-настоящему хорош, — сказал корреспонденту АПН инспектор Государственной комиссии по содействию сельскохозяйственным культурам, заслуженный агроном

Новые сорта хлопчатника

Узбекской ССР Пантелеймон Галицкий. — Он необыкновенно легко приспосабливается к различным почвенным условиям и климату, имеет крупную коробку, удобное для текстильной промышленности волокно, устойчив к болезням. Но и он начинает сдавать постепенно свои позиции. Сейчас у нас на 38 испытательных участках проверяется более 75 новых сортов хлопчатника советской селекции, многие из которых по ряду свойств превосходят «108-ф».

Недавно после семилетних испытаний передан в производство сорт «153-ф» селекции той же ферганской опытной станции, что и «108-ф». Он дает несколько ог-

рубленное волокно, идущее на меланжевые ткани, но зато обладает чрезвычайно ценным качеством: если у «108-ф» выход волокна от общей массы сырья составляет в среднем 35,6 процента, то у «153-ф» превышает 40 процентов. А вот известный селекционер Сергей Канаш создал средневолокнистый сорт «С-1759», который дает 43—44 процента выхода волокна. Таких показателей, если судить по мировой литературе, не было еще ни у одного сорта.

Два новых, очень интересных сорта «24» и «133» представила на государственные испытания заведующая элитным хозяйством

совхоза № 8 Елена Акатова. Они считаются средневолокнистыми, но имеют длину волокна и другие свойства почти такие же, как тонковолокнистый хлопчатник. Зато урожайность у них почти на 40 процентов выше, чем у тонковолокнистых. Выведенные Акатовой сорта не поражаются фузариозным вилтом — болезнью хлопчатника, которая является бичом тонковолокнистых сортов.

Высоким качеством волокна обладает и новый сорт «149-ф». Хлопкоробы Ачдчанской и Ферганской областей с охотой возделывают его на своих полях: он оказался экономически более выгодным, нежели его предшественник «108-ф».

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛ ЦЕЛИННОГО КРАЯ

Недавно к государственной высоковольтной линии электропередачи подключен совхоз Булаевский Северо-Казахстанской области Целинного края. К концу года все совхозы, колхозы и лесохозяйства этой области получат ток государственных электростанций. Быстрыми темпами идет строительство энергетических предприятий и высоковольтных линий электропередач и в четырех других областях края.

Первая из этих линий Куста-

най-Озерное протяженностью 53 километра сооружена в 1962 году. К ней были подключены четыре совхоза. До этого электрификация целинных сел осуществлялась путем сооружения мелких дизельных электростанций. Но такие электростанции недостаточно надежны и вырабатывают дорогую энергию. От них было решено отказаться и дать сельскому хозяйству ток государственной энергосистемы, строительство которой с

каждым годом приобретает все больший размах.

К началу освоения целины на территории края действовали три государственные электростанции общей мощностью 41.500 киловатт. Теперь после ввода в строй новых электростанций их суммарная мощность достигает 525.000 киловатт. Строительство электростанций продолжается.

За 1962—64 гг. в крае построено 3872 километра линий электропередач. Это в 14 с

лишним раз больше по сравнению с тем, что имелось здесь к началу освоения целины.

239 совхозов, колхозов и других сельскохозяйственных предприятий из 914 имеющихся уже подключены к государственным сетям. В ближайшие годы к ним присоединятся и остальные хозяйства. Капиталовложения в строительство сельских электросетей за последние три года составили 41,3 миллиона рублей, а в этом году достигнут 22 млн. рублей.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ЗАВОДЕ

25 лет проработал на заводе горного оборудования Василий Иванович Вислогузов. Когда-то он был токарем, а потом вырос до старшего мастера участка.

Свой большой опыт, рабочую смекалку передает Вислогузов молодым товарищам по работе. Токарному ремеслу он обучил более 20 рабочих, и его называют в первом механическом цехе отцом токарей.

Такой же трудовой стаж и у начальника участка Ивана Константиновича Тарана. Начал он слесарем и дошел до начальника участка.

Много теплых слов сказали товарищи о юбилярах. А заслуженные труженики обещали работать еще лучше. Надо сказать, что этот участок второй месяц держит первенство среди цехов и участков завода.

В. ГАЛАКТИОНОВ,
рабкор.

* Учителя делятся опытом * Аллея одиннадцатиклассников
* Пришел сын в магазин * Обзор редакционной почты
* Кому нужны эти очереди * После выступления газеты
ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, СОВЕТУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ

Пусть растут молодые березки

В праздничной форме, с букетами весенних полевых цветов шли в этот день учащиеся двадцать второй школы. На зеленом поле стадиона состоялась торжественная линейка.

Директор школы Г. Г. Чичканова, обращаясь к одиннадцатиклассникам, сказала, что все они допускаются к сдаче экзаменов, пожелала удачи.

С большим интересом слушали все приветствие ученицы первого класса Людмилы Пузиковой.

Здесь же, на линейке, директор школы вручила Почетную грамоту за активное участие в самодеятельности ученику 11-а класса Владимиру Радионову. А потом говорили виновники торже-

ства. В адрес коллектива учителей было сказано много теплых слов.

— Спасибо, вам, наши учителя, — сказали от имени всех Евгений Смановских и Нина Голенищева, — за то, что на протяжении всех лет вы были для нас первыми советчиками, друзьями. Смановских вручил директору школы от одиннадцатиклассников подарок — небольшую библиотечку и набор пластинок, которые можно использовать на уроках литературы.

А когда прозвенел последний звонок, выпускники пошли в школьный сад и посадили там молодые березки, чтобы эта аллея была живым воспоминанием о школьных годах.

НЕ ДАЙТЕ БОРЕ УПАСТЬ!

Однажды, зайдя в гастроном, я увидела у прилавка мальчика лет 10—11 с деньгами. Вдруг он робко обратился ко мне:

— Тетя, купите мне пол-литра водки.

— Зачем тебе?

— Не мне, а отцу. А продавщица мне не продает.

Правильно делает.

Только успела отойти, как появилась женщина средних лет, которая согласилась купить ему водку.

Дети во всем берут пример с родителей. Что же получится из мальчика через 8—10 лет? Детей, которых неправильно воспитывают, у нас в 35 квартале немало. Часто зимой в 6—7 часов утра у магазина «Малыш», можно было наблюдать такую сцену. Из канализационного

колодца вылезает мальчуган, за ним второй. Оба заспанные, снимают матые замусоренные пальто и вытрясают их. Слышится голос женщины:

— Борька, вылезай! В школу собирайся! — Вероятно, это кричит мать. Но Борька и «в ус не дует». Вскоре ребята спешно скрываются в лабиринте домов. Мать со слезами на глазах бежит за сыном. Как случилось, что мать выпустила сына из своих рук? Этому способствует то, что дети гуляют допоздна. В 10 и в 11 часов вечера, ребята на улице, а родители заняты дома с друзьями или ушли в гости, в кино.

Так появляется у нас безнадзорность. Здесь виноваты сами родители, и общественность должна строго их судить.

Г. ТИТОВА.

Почему другой порядок?

Первоуральская городская автоинспекция с 11 марта по 30 апреля проводила технический осмотр автотранспорта. За это нужно уплатить и одновременно внести налог. Всего в госбанке приходится выписывать три квитанции и предъявить их госавтоинспекции. В городе насчитывается 500 автомашин, 5500 мотоциклов. Помимо этого, Госбанк принимает другие налоги: со строений, земельную ренту, за скот и страховые платежи, также обслуживает основную клиентуру и пенсионеров. Налогоплательщикам приходится выстаивать в очереди 2—3 часа. Помещение очень мало, духота. В 1964 году таких очередей не было, налоги принимались всеми сберегательными кассами. А почему нынче другой порядок — неизвестно.

ДЕРЯБИН, ЗОТИКОВ и др.



В трубоэлектросварочном цехе Старотрубного завода организован выпуск ежедневной степной газеты.

На снимке: У СТЕНДА ГАЗЕТЫ.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

ОН—В КАЖДОМ СЕРДЦЕ

В этом году мы отмечали великую дату: 95-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сейчас нет в мире уголка, где бы не знали это имя. Жизнь Ильича — пример для всех людей. Изучение жизни и деятельности вождя имеет огромное воспитательное значение.

Знакомство с жизнью дорогого Ильича начинается в школе с первого класса.

В последние годы наши пионерские дружины соревнуются под девизом «Имя Ленина в сердце каждом», а в этом году — «Сияйте, ленинские звезды». Соревнуясь за лучший пионерский отряд под ленинским девизом, пионеры и октябрята проводят много интересных дел. Много и внимательно изучают они жизнь и деятельность В. И. Ленина.

Наиболее интересной формой знакомства с жизнью Ильича является связь пионерских отрядов с музеями нашей страны и зарубежных стран и создание коммюне В. И. Ленина.

Еще в 1962 году совет дружины написал письма в отдельные музеи страны, пионерам в городах, где имеются музеи вождя, с просьбой выслать фотокопии документов, книги, снимки, открытки.

Решили оформить следующие разделы «И он был таким же, как ты (детство В. И. Ленина)», «Юность Володи», «Начало революционной деятельности В. И. Ленина», «Ленин и Октябрь».

Пионеры и работники музеев, в начале нашей страны, а затем и других стран, стали присылать нам письма, копии документов, альбомы, газеты ленинских времен.

К ленинским дням — 22 апреля 1963 года мы открыли комнату В. И. Ленина. Это нам позволило лучше проводить воспитательную работу на примерах жизни вождя.

Сейчас, поскольку экспонатов стало больше, мы открыли класс-музей. В создании его принимали участие все учащиеся. Собирали богатый иллюстрационный материал о Ленине, начиная с детства и кончая первыми годами Советской власти.

Хорошие фотокопии получили из Центрального музея, из Кра-

кова, Порочино (Польша), Тампере (Финляндия). Из Праги руководители музея прислали описание пребывания Ленина в Праге и его работе на Пражской конференции. Много хороших и интересных писем пришло из наших музеев: Минусинска, Шушенского, Куйбышева, Пскова, Ульяновска.

В нашей лечинской комнате право учиться предоставлено лучшему классу. В торжественной обстановке школа провожает учащихся класса, достигших высоких показателей в учебе и труде, в ленинскую комнату-музей на занятия.

Обстановка в ленинском классе иная, чем в других. Парты окрашены в белый цвет. Здесь же доска почета, книга почета, куда заносятся фотографии и имена лучших учащихся школы, дружинное знамя.

В ленинской комнате не только учится лучший класс, но и проводятся ленинские чтения и экскурсии по музею для учащихся школы, для родителей и даже для дошкольников. Девочки-экскурсоводы провели 28 экскурсий.

В музее хранятся детские сочинения, изложения и диктанты о В. И. Ленине. В этом году ребята писали изложения и сочинения на такие темы: в 5 «А» классе — «Ленин на охоте», «Вишневый сад», в 6-х классах — «Шесть чернильниц на обед», «Ленин и дети», в 7 классе — «Вечно живой», в 8-х классах — «Ленин в жизни» и другие. Начальные классы тоже писали сочинения и изложения о Ленине, изготовляли книжки — малышки о Ленине, в которых записывали небольшие рассказы о детских и школьных годах Ильича, его революционной деятельности, отношении к детям и простому народу.

Форм воспитательной работы на примерах жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина много, и они разнообразны. Важно донести образ Ленина не только до сознания учащихся, но и до сердца каждого из них.

Н. КУЛЯБИНА,
учитель школы № 35,
Пос. Кузино.

Когда рядом с нами друзья

— Спасибо товарищам за работу, — пишет Анна Петровна. — А я в свою очередь обещаю, что в помощи никому не откажу.

Часто проблемой для тех, кто живет в своих домах, является обеспечение дровами. Знают об этом руководители предприятий. Поэтому стараются удовлетворить просьбы рабочих. Позаботились о своем пенсионере — почетном дорожнике В. А. Катаеве, директор завода ЖБИИК В. М. Анисимов, начальник СУ № 4 Т. И. Алексеев, начальник деревообделочного цеха Г. П. Горнов.

Благодарна администрации второго цеха и «Т-5» Новотрубного завода Клавдия Ивановна Цедилкина, проживающая по улице III Интернационала, № 99, за оказание материальной помощи в ремонте дома.

В 12 цехе работает Зоя Ивановна Галай. Но однажды произошел с ней несчастный случай — сломала ногу. Почти полгода находилась женщина на стационарном лечении.

— Не забыли меня, — пишет З. И. Галай в редакцию. — Большое спасибо начальнику цеха В. А. Ширяеву, профгруппу Рае Шишкиной, рабочим тт. Попову, Минину.

Очень радостно сознавать, что люди наши стали богаче душой, что радость и горе делится пополам. Приятно читать

письмо, которое прислали Филипп Иванович и Наталья Васильевна Оборины.

— Мы, родители Виктора Оборины, выносим благодарность бригаде ОТК смены «С» третьего цеха (мастер Вениамин Сергеевич Сахаров) за внимание к сыну.

Заботливы очень люди этой бригады. Вот сын в армии уже второй год, а коллектив не забыл о нем, свой он в цехе.

Хорошо на душе и у В. Н. Черных, рабочего волоочильного цеха Старотрубного завода.

— Кварту отремонтировали рабочие из бюро добрых услуг. Молодцы Н. И. Капленко, А. И. Заревин!

А Михаил Тихонович Ищенко из поселка Прогресс очень хочет, чтобы сказали «теплое словечко» о почтальоне Гале Сысоевой.

— До Гали газеты доставлялись нам два раза в неделю пачками, а о журналах и говорить не приходилось. Сейчас другое дело. Спасибо за безупречный труд.

К мнению этих товарищей мы присоединяем свое: где бы ты ни трудился, кем бы ни работал, будь человечен, внимателен к людям. И они тебе отплатят тем же.

Л. СЕРЕБРЯКОВА.

ОБЗОР ПИСЕМ

О чутких, внимательных людях будет этот рассказ.

На редакционном столе около двадцати писем. Одни принес почтальон, другие же — сами авторы.

— Я многодетная мать, пяти-рых детей воспитываю одна, — говорит работница завода сантехизделий Антонина Константиновна Лунева. — Но я не забыта. Администрация и завод профсоюза заботятся о моей семье, оказывают материальную помощь, помогают детям. Заходит к нам и директор завода А. И. Хазанович.

Или другое письмо. В 11 цехе Новотрубного завода работала Зинаида Ивановна Саутина. Совсем неожиданно она умерла. Осталась двухлетняя дочурка Валя. Каждый представляет, какое это было горе. Хорошо, что коллектив цеха сразу же позаботился о девочке. Теперь это его дочь. И здоровье Вали, и жизнь всегда в поле зрения верных товарищей.

Пенсионерка металлзавода А. П. Доля помогала осенью вместе с группой рабочих подшефному совхозу. Вернулась и заболела. Завком профсоюза дал ей две путевки в дом отдыха.

